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ČTENÍ 
první neděli po Devítníku 
/2.Kor .11,19-■ ./■

Bratři,vy ve své rozumnos­
ti snášíte ochotně,když je 
někdo nerozumný. Necháváte 
si přece líbit,když si z vás 
někdo dělá otroky, když vás 
vyssává, když vás obírá, 
když se k vám chová povýše­
ně, když vás bitím umlčuje. 
Je to sice hanba,ale musím 
říci,že v tomhle jsme skuteč­
ně nijak nevynikali. Ale ač 
si už kdo zakládá na čemko­
liv, mohu si na tom zaklá­
dat i já - to mluvím jako 
nerozumný. Jsou oni -Habreové? 
Já také. Jsou Israelité? Já 
také. Pocházejí od Abrahama? 
Já také, že oni jsou Kris­
tovi služebníci? To mluvím 
už úplně bez rozumu:Já více 
než oni. Lopotil jsem se 
mnohem více, do žaláře jsem 
se dostal častěji, týrání 
jsem zakusil nad veškerou 
míru, v nebezpečí života 
jsem se octl častokrát.'Pět­
krát mi židé vysázeli devět- 
atřicet ran, třikrát jsem 
byl bit pruty, jednou kame­
nován, třikrát jsem s lodí 
ztroskotal, den a noc jsem 
strávil na širém moři, čas­
to jsem musel konat .cesty, 
hrozívalo mi nebezpečí na 
řekách, nebezpečí od lupi­
čů, nebezpečí od vlastního 
národa, nebezpečí od pohanů, 
nebezpečí v městech, nebez­
pečí v pustině, nebezpečí 
na moři, nebezpečí mezi fa- 
1«XM.fm4 Kvn+.rv. K tomU W-

DOBA PŘEDPOSTNÍ.
Nedělí 10.února začíná letos předpostní doba. Obsahuje tři 

neděle a trvá až do popeleční středy, letos 27-února. Je to ú- 
vod do doby postní, jakési rozšíření doby postní. Má již ráz ka­
jící. Barva bohoslužebných rouch je fialová,symbolisující pokání.

Doba předpostní začíná nedělí SEPTUACESIMA nebo DEVÍTNÍK. La­
tinské jméno Septuagesima znamená, podle nepřesného počítání, 
Sedmdesátý /den před velikonocemi/. Další dvě neděle se nazývají 
Sexagesima a Quinquagesima /šedesátý a padesátý den/. Česky se 
první neděle předpostní doby nazývá Devítník, poněvadž je devátá 
před velikonocemi.Další dvě se nazývají;první a druhá po Devítní 
ku.

KATOLICKÝ TISK.
Měsíc únor je MĚSÍC KATOLICKÉHO TISKU. Začíná svátkem sv.Fran 

tiška Saleského,29•ledna. Sv.František byl zvolen za patrona ka­
tolického tisku, poněvadž během svého života jako biskup ženev­
ský používal hojně psaného slova k šíření sv.Víry. - Máme si v 
tomto měsíci znova uvědomit! důležitost katolického tisku a nad­
chnout se pro jeho podporu a šíření.
.‘Moderní zpravodajské prostředky: tisk,film,radio,televise, 

mají veliký vliv k tvoření a usměrňování veřejného mínění. Sv.O- 
teo Jan XXIII. si to živelně uvědomil, a proto dal zříditi při 
II.vatikánském koncilu Tiskovou Kancelář, která denně podávala 
zprávy o průběhu koncilu. Lidé na celém světě mohli sledovat na 
televisi události koncilu, .zvláště jeho velkolepé zahájení pomo­
cí Telstaru. Biskupové shromáždění na koncilu žádali větší použ: 
tí moderních zpravodajských prostředků k uvedení ve známost pra- 
Víry a nauky a života Církve; Zvláště biskupové latinské Ameri­
ky byli pro použití televise, a proslýchá se, že bostonský kard 
nál'Cushing připravuje zřízení katolické televisní vysílací sta 
nice v Bostonu... Také nepřátelé Boží jsou si vědomi velikého v 
známu tisku: sovětské Rusko a země obsazené komunisty vydávají 
rozesílají do světa ročně kolem tří a půl bilionu tiskovin za d 
biliony dolarů, k šíření své propagandy...

Říká se: "Pověz mně,s kým obcuješ, a já ti p.ovím, jaký jsi." MŮ 
žeme stejně říci: "Pověz mně,co čteš, a já ti povím,jaký jsi." Li 
dé čtou denní tisk, poslouchají rádio a televisi, čtou ilustrov 
né týdenníky jako Písmo svaté, a aniž si toho jsou vědomi, vatř 
bávají do sebe předložené názory, někdy velmi nesprávné, na př. 
o svobodě,jakoby nebyla omezena nejvyšším zákonem Božím, nebo r 
výchově, jako by byla úplná a v pořádku bez náboženství, nebo c 
manželství,jako by to bylo jen dočasné spojení,které možno,když 
se nám zachce,dát si rozloučit a uzavřít jiné, nebo o mravnost: 
jako by nebylo třeba kontrolovat nezřízenou žádostivost těla n 
majetku, atd...

Proto potřebujeme katolický tisk, aby nás informoval o kato­
lických událostech ve světě, a předkládal nám křesťanské nažíri 
íírnhssi'úti'tí^-čw(tan. avět^aKá“, f& QóřřSíl Ojídal nám řešení otázek a problf Permissu Superiorům — Řídí P. F. Dostál, S.J.

NEDĚLE
misijní věstník



ho ducha. Pravil,že úkol katolického tisku je jiný,než tisku svět­
ského. Způsob vyjadřování katolického tisku musí být podstatně 
rozdílný od method,které jsou diktovány přechodným zájmem a čistě 
lidskou chytrostí) katolický tisk se musí vyvarovat plemik,které 
nejsou nikomu užitečné,a nejsou dobrým příkladem lásky.. Zodpověd­
nost katolického tisku je veliká,neboí representuje před širým 
světem smýšlení a zvyklosti katolických kruhů.. Katolický tisk 
musí spolupracovat v poslání Církve, nejen tím,že uveřejňuje nábo­
ženské zprávy, ale hlavně tím,že je verný posvátni nauce Církve 
a čerpá v ní inspiraci k'správnému formování myslí čtenářů. A to 
zvláště,když se jedná o důležité specifické otázky: o svo-bodu 
Církve) o posvátnost svátostného manželství,které nutno chránit 
před vše rozhlodávající nezodpovědností a pošetilostí) o práva 
škol k udílení křesťanské nauky a výchovy) o katolickou akci usi­
lující podporovat apoštolskou činnost kněží) o hodnotu celé a ne­
porušené sociální nauky Církve,tak aby byla ne jen-uvedena ve zná­
most,ale i ochotne přijata a plně aplikována.'.

čtěme, odebírejme a šiřme katolický tisk. Máme polotýdenník 
KATOLÍK a měsíčník VŮDCE /16^7 So.Allport St. Chicago,8,111/, mě­
síčník NOVÍ ŽIVOT /Via delia Conciliazione ,Roma,Italia/, a j. neb 
anglické: THE GANADIAN REGISTER, THE OATHOLIC DIGEST, atd.. .

čer páva jící práce, bezesné 
noci, hlad a žízeň, časté 
posty, zima a chatrné oble­
čení. A o jiných věcech ani 
nemluvím. /Stačí připome­
nout,/ jaký je každý den ke 
mně nával a že na mně leží 
starost, o všechny církevní 
obce. Kdo kde cítí slabost, 
abych ji necítil i já? Kdo 
je sváděn ke hříchu,abych 
já nebyl hned jako na trní?

Vysvětlení:
V druhém listě se sv.Pavel 
snaží odvrátiti Korin tské 
od nedobrých cest. Chce si 
však .napřed získat jejich 
důvěru, a proto v této čás­
ti listu píše, že co do pů­
vodu je jim rovný, a píše, 
kolik se obětoval a vytrpěl 
pro Krista,a jakou má péči 
o všechny věřící...

ÚMYSLY APOŠTOLÁTU MODLITBY NA ÚNOR 1963:
VŠEOBECNÝ: Modleme se,aby všichni,kdo berou účast na koncilu,vzá­
jemnou láskou a pochopením hledali,co je k obecnému dobru Církve. 
MISIJNÍ: Modleme se,aby vládcové nových států afrických si uvědo­
mili dobro,které Církev Kristova přináší i k časnému blahu jejich 
lidu. - Nejsvětější Srdce Ježíšovo, smiluj se nad námi.

MARII PANNĚ. 
Jan Dolný.

V RUCE,k prosbě spjaté, 
nesu Ti své hoře, 
obracím své oči 
k Tobě, Hvězdo moře, 
sviť mi ve tmách života 
mateřská Tvá dobrota, 

Maria.
VŠECHNY květy země 
u věnec Ti vinu, * 
přimlouvej se za mne, 
doporuč mne Synu, 
u Božího trůnu 
vypros slávy korunu, 

Mar ia.

mů mravních ve světle Víry a Božího zá­
kona.. Katolický tisk nás také informuje 
o rozhodnutích a pokynech papežů,biskupů, 
a o činnosti farní,místní...

Papežové vždycky mezi prostředky apoš­
tolátu doporučovali katolický tisk: Sv.O- 
tec Pius XII.říkal:'Katolický tisk je můj 
hlas.' - 5v.Otec Jan XXIII. promluvil 27 • 
ledna t.r. ke katolickým novinářům. Pro­
jevil radost,že tisk všeobecně přispěl 
velmi k tomu, že vatikánský církevní sněn 
byl ve- světě pochoperr jakožto zářiyé roz­
vinutí křesťanského poselství v jeho pl­
nosti,ve snaze.je přizpůsobit účinněji 
potřebám přítomné doby) jakožto upřímné 
a velkodušné úsilí vyhověti oprávněným 
požadavkům součastníků,aniž by byl ztra­
cen zřetel k nejvyšším aspiracím lidské-

Z KATOLICKÉHO SVĚTA: -Sv.O- 
tec Jan XXIII.pamatoval při 
slavnosti svěcení svíček,2. 
února, na Cyrilometodějské 
jubileum. Podle starého oby­
čeje 'zástupci církevních or- 
ganisací římských mu věnova­
li ozdobné svíce. Papež pra­
vil,že některé z nich pošle 
do katedrálních chrámů těch 
národů ve střední Evropě, 
které-se chystají slavit, 
způsobem jim dovoleným, 1100 
výročí příchodu sv.Cyrila a 
Metodě je,apoštolů slovans­
kých. Papež vzpomenul po- 
křesťanění'Moravy a’nazval 
naše věrozvěsty 'evangelis­
ty ,kteří vykonali blahodár­
né náboženské a kulturní 
dílo.'

Z NAŠICH DĚJIN/2/: Po odchodu Bojů stávají se Čechy na dlouho rej 
dištěm kmenů germánských: Markomani přišli do Čech r.9 nebo 8 př. 
Kr. Na Slovensku se usadili Quadové. Nejvíce proslul markomanský 
kníže Marobud,který učinil Čechy střediskem veliké říše, sahá jící 
od Labe k Dunaji a Visle. R.1877 bylo objeveno na Rakovnicku pra­
staré hradiště,které se považuje za Marobudův vojenský tábor,. V 
západní Germanii vládl tehdy kníže Armin,vítěz nad Římany v lese 
Teutoburském/r.9 po Kr/. Tibérius však oba tyto německé krále pro 
ti sobě vzájemně poštval,a r.17 po Kr.došlo mezi nimi ke kruté ne 
rozhodné bitvě..Naposledy slyšíme o Markomanech r.451,kdy. byli nv 
ceni účastnit se s Atilou celké výpravy do Galie. Hunové však by­
li na polích katalonských poraženi,

CÍRKEVNÍ KALENDÁŘ: -NED -10 . 
II:Devítník; -PON.11:zjeve­
ní P.Marie v Lurdech) -ÚT. 
12:sedm zakladatelů řádu 
servitS P.M) A &T V .14: úmrtí 
sv.Cyrila, -NEDi 17íPrvní po 
Devítníku) -PÁT.22:kathedry 
sv.Petra,ap) -NED.22:• druhá 

■po Dovít; -STÉ .27:Popelec .

PODĚKOVANÍ ZA DARY: Děkujeme 
srdečně všem,kdo přispěli,za 
ofěry a dary na Misijní dům, 
na mše svaté..ZAPLAŤ PÁN BŮH.



ČESKÉHO MISlJNÍHO DOMU

Česká osada v .Montrealy 
pode jménem MISIE SV. V/- 
CLAVA se stala samostat­
nou a byla oddělena od o- 
sady slovenské sv. Cyrila 
a Metoděje (podobně jýia 
věřící slovinské a chorva­
tské národnosti) a svěře­
na kněžím České provincie 
Tovaryšstva Ježíšova,kte­
ří sídlí v Misijním dome 
na West Broadway. Prvním 
duchovním správcem osamo­
statněné osady se stal do­
savadní duchovní správce 
P. Adolf Pelikán, 
S.J., který přesídlil do 
misijního domu. Bohosluž­
by se .konají dále v kapli 
koleje sv. Jana de Bré- 
beuf. - CML v Montrealu 
pořádá každý měsíc spole- 
č.-fäký večer v Kulturním 
st: edisku arcibiskupa Be­
ranu - OSLAVU CYRILOMETO- 
DUóKiHO JUBILEA uspořá- 
^ají společně všechny čsl. 
sp '11 -í v Kontre álu ’■ $ 
dnech 22.-2ú.března. Vdp. 
1 • František DVORNÍK .bude 
mí o na n ontrealské umver- 
sité anglickou a francou­
zskou Přednášku o významu 
našich, apoštolů . 22 .b^ezaa 
promluví česky k našim kra­
janům.! neděli nato se bu­
dou konau slavnostní boho­
služby v české kapli. - ?. 
Dostál je na západě 
Kanady, kde dává misie a 
exercicie v Albertě (Čech­
rané ). V postní době bude 
dávat misie v RÍgetown a 
Kázat postní obnovy v již­
ním Ontariu. - P. F e ř t 
dával loni na podzim 2 e- 
xerciční kursy v Clevelan­
du a 1 v Chicagu. Koncem 
únore bude dávat exeřcici- 
o ctih.Bratřím u sy.Proko­
pa v Chicagu; v postě bu­
de misionářovat v Texasu: 
Ir..dna v Halletsville, 
West, Las i Bernard, Mora- 
via, St. John>s, Praha, 
Wallis, Ennis.

ODBĚRATELŮM "NOVÉHO ŽIVOTA”, PŘEDPLATITELŮM ”KATOLÍKA/NÁRODA" 

PO CELÉ KANADĚ.

Dostali jsme dopis z Ríma: Prý naši odběratelé z Kanady likna­
vě platí. Jistě jsme se nikterak čestně neumístnili ve světové 
statistice odběratelů Nového života.Abychom všem usnadnili tu­
to povinnost,od nynějška můžete posílat předplatné na Nový ži­
vot také prostřednictvím Českého mis. domu, kam přesídlil též 
vdp. Adolf Pelikán,?.J., duchovní rádce místní CML v Montrea- 
1* a kde je též s'dlo Kulturního střediska arcibiskupa Bera­
na. Můžete tam dostat všechny knihy a tisky, které vydala Kře- 
stanská Akademie v Římě. Pište na NOVÍ ŽIVOT, Czech Mission 
House, U60£ West Broadway, Montreal 28, Canada. - Předplatné 
na rok 1963 3.-dolary, podpůrné 5,-dolarů. - Tiskárna zvýšila 
znovu ceny, ale vydavatelstvo časopisu nezvýšilo předplatné, 
ačkoliv nemá žádné tiskové fondy. Spoléhá na obětavost svých 
předplatitelů a dobrodinců. Zasláním předplatného včas můžete 
pomoci velice účinně. XV. ročník Nového života má zvlášť dů­
ležité poslání v jubilejním cyrilometodějském roce.- Získejte 
nové odběratele. Pošlete nám adresy. Pošleme jim několik ukáz­
kových čísel Nového života zdarma.- žádný časopis v exilu vás 
neinformuje tak přesně a úplně o náboženských a kulturních po­
měrech v Československu a o událostech v Římě jako Nový život.

Rozšiřujte mezi krajany český překlad sociální encykliky pa­
peže Jara XXIII. "MATKA A UČITELKA. . Vydala Křesťanská akade­
mie. Napište si o ni- na NOVY ŽIVOT, Ú6O3 West Broadway, Mon­
treal 2b, Canada.

Když jsem navštívil naposledy tiskárnu Českých benediktinů v 
Chicagu II..., prosili mě, abych doporučil našim přátelům v 
Kanadě a ve Spojených státech jejich výborný týdeník KATOLÍK/ 
NÄRCL. Jsou to nejlepší naše katolické noviny. Přinášejí výbor 
né týdenní politické přehledy z pera dr. Tomáše Krejčího,mají 
zprávy z katolického světa, z Československa, informují o udá­
lostech v Kině a o katolíci.-m životě ve Státech a v Kanadě. V 
zajímavých dopisech čtenářů se dovíte o krajanech na celém a- 
merickén kontinentě. Zajímavá "román", nedělní náboženská 
četba, pravidelná hlídka pro děti a pro ženy... Odvolejte se 
na naše upozornění. Administrace vám na požádání bude posílat 
KATOLÍK/NÁROD zdarma jeden měsíc. A pak první rok za
snížené předplatné 6 dolarů (místo $ 7.-). 
Pište přímo administraci do Chicaga: KATOLÍK/NÁROD, 1637 So.
ALLPORT STREET, CHICAGO 8, Illinois, U.S.A. - Katolík/Národ má 
pravidelnou a’nglickou přílohu. I vaše děti,které už 
těžko čtou česky, mohou se naučit znát a milovat český národ 
a v praktickém kursu češtiny, který tam začal uveřejňovat šéf­
redaktor dr. Arnošt Zižka, najdou návod, jak by si mohly sna­
dno osvojit jazyk svých rodičů. Pište si ještě dnes o zasílá­
ní Katolíka na zkoušku - zdarma.

POJEDETE NA POUT DO RÍMA? - Bude se konat od 19. čer-

V JUBILEJNÍM ROCE CYRILOMETODĚJSKÉM ROZŠÍŘÍME CO NEJVÍCE MEZI 
KRAJANY PÍSMO SVATÉ NOVÉHO ZÁKONA 
v překladu P.dr.Pavla Škrabala a P.dr.Ondřeje M. Petrů, který 
¿ydala Křesťanská akademie v Římě. Obstaráme vám je obratem. 
Tři svazky (Evangelia, Apoštolář I., Apoštolář II.) za $ 3.-.



vence do 27. července. - Sjedou se tam krajané z celého světa. - Z Evropy se chystají 
veliké poutní výpravy z Anglie, z Německa, z Rakouska, z Francie. - SVAZ CESKÍCH KATO­
LÍKŮ v Chicagu připravuje pouť ze Spojených států a z Kanady. Organisováním pouti byla 
pověřena osvědčená místopředsedkyně Svazu pí Viktorie Vollerová. Na programu je jeden 
den papežský (audience u sv. Otce), den cyrilometodějský (pouť k hrobu sv. Cyrila), a 
pět dní je věnováno prohlídce Věčného města. 0 ubytování a doprovod se starají čeští 
salesiáni (Rev. Vojtěch Hrubý, Salesiani, Marsala,h2, Roma). Pouť pořádá Křesťanská a- 
kademie za vedení Msgra Františka Plannera (Via Concordia 1, Roma). - Poutníky z Kana­
dy organisuje P. František Dostál, S.J.

Upozorňujeme na ČESKY PRÁZDNINOVÝ TÁBOR, který bude le­
tos otevřen od 30. června do 2ů. srpna. Místo tábora je 30 mil od Montrealu, v prvním 
pásmu Laurentského pohoří. Byl pořádán pod vedením dp. B. Janíčka, S.J., každé prázd­
niny od r. 193h. Poslední léta se ho zúčastnila též řada dětí z jiných míst Kanady a 
z U.S.A. (Cleveland, Chicago). Možná i jiné rodiny budou mít zájem dopřát svým dětem 
za velmi výhodných podmínek pobyt na zdravém horském vzduchu a v českém prostředí. 
Pětkrát týdně je věnována alespoň jedna hodina české škole.

Zájemcům rádi pošleme bližší informace. Pište na adresu- Rev. B. Janíček, h6O3 
West Broadway, Montreal 28, Canada.

Seznam DARŮ PRO MISIJNÍ DŮM: $200.oo: N.N. $100.oo: Dr. Augustin Přibyl, sl.
Marie Smrž, N.N. $30.oo- p. Josef Maňas, sl. Růženka Zlámalová $33«oo: p.pí Cyril 
Strban $30.73: sl. Sophie Kestl $30.oo: Dr. R. Hradecký, p.pí Alois Rozehnal $23.-: 
p. Karel Bílek, p.pí M. Ickovič, p.pí A.J. Jandáček, p.pí Josef Janík, p.pí Robert 
Liederbach $20.13" p. J. Martínek $20.oo: p. Jan F. Klimeš, p.pí Josef Němec, p. J. 
Pospíšil, p.pí S.Z. Řezníček, p. Frank Sebesta $13.oo: pí M. Bindrová $13.oo: pí 
Bořek, p. Josef Procházka $12.oo: sl. Elizabeth Trcka $10.oo: Rev. J. Arnauskas, p. 
pí Dom.Čipera, p. Olda Gabriel, p. Tony Grey, p.pí Walter R. Heumann, High School - 
Ennis, o.pí B. Kašpárek, p.pí Jakub Knotek, pí Anna Koukol, p. Pavel Neugebauer, p.pí 
John J. Pavlat, pí Anna Pluháček, Rev. J. Šach, p.pí R. Steinský, p. Miloš B. Pobořil 
$7.68- p. Paul Halíček $6.oo: p.pí Myslín $3.73: p. Kyselka $3.oo: p.Pavel Belsky, 
p.pí Josef Čada, p. Frank Dohnal, p. Anton Dvořák, pí Fasko, p. J. Gregor, pí St. Ka­
sička, pí Frances Hejl, pí M. Holosh, p.pí Horák, p. Josef Horal, p.pí Emil Hrách, Dr 
František Hradil, p.pí V.F. Jelínek, pí Jelínek, p. Josef Kabátek, p.pí Kadjubar, p. 
pí Pavel Kascak, p.pí Anthony Kasperik, KJZT Ennis, p. Joe Kočiš, p.pí Míke Kočiš, p. 
Josef Košárek, Dr. F. Král, sl. Jeanette Kriponer, p. Křišťan, p. M. Krupka, sl. L. 
Latimer, p. Stanley Milcarek, p.pí Petr Otruba, p.pí Pavelka, p.pí Albert Ploc, pí A. 
Pluháček, p. Frank Polášek p.pí Lad. Radimský, p. Radko Klein-Jánský, pí Regent, p. 
pí J.A. Rys, Dr. A. Schirger, pí Semeček, p.pí F.E. Sirotek Sr., p. Anthony Sovis, p. 
pí Emil J. Stembera, p.pí Karel Švec, p.pí Steve Ujlachy, p.pí Frank Vaněk, pí Vrána, 
p. Frederick Wolf, p. J. Žemla, p. Miloslav Zlámal $ů.oo: pí A. Blažek, pí Hedvika 
Kreml $3.oo: p.pí Josef Čajka, p.pí W.A. Janda, p. B. Mach, p. H. Parma, p. A. Špa­
ček, N.N. $2.00- p. Alois Augustin, p.pí Pavel Čapka, pí M. Cimbura, pí Hagewick, p. 
pí 0. Holubař, pí Marie Jelínek, pí Ada Kalalova, pí A. Kasandrova, Dr. Francis J.Ka­
se, p. John S. Klarič, p.pí J. Krček, Dr. Thomas Krejčí, The Joseph F. Krizek’s, p. 
pí Karel Lacina, pí Marie Musil, p. H.A. Parma, p.pí Petr Pavlínek, p.pí Jerry Plevak 
pí Angela E. Pollak, p.pí J.J. Slovák, Dr. F.G. Stovicek, p. Rudolf Vašek, N.N. $1.-: 
pí J. Blažek, p. F. Hortnik, p.pí Jurřík, pí Albína Pecková, p.pí Zd. Rutar, p. J.Se- 
reda, pí Studená, p-.oí Edward Suchánek, p. Paul Topencik, N.N. - Všem dárcům upřím­
né ZAPLAŤ PÁN BŮh.

Srdečný dík též všem, kdo nám poslali stipendia na mše svaté.
Děkujeme rovněž dp. Clar. Liederbachovi, Robertu Liederbachovi, sl. Marii Matějkové a 
p. Tony Šedivému za dary pro naši kapli MATKY UNIE a sv. CYRILA A METÓDEJE: pluviál, 
štoly, velům k požehnání, pláštíky na ciboria, malá monstrance, ciborium, oltářní a 
kalichové prádlo, soška Pražského Jezulátka s garniturou rouch; p. Šedivému pak též za 
tři týdny práce v misijním domě.
Dn. František KOVANDA, S.J., misionář z Rhodesie, děkuje všem, kdo mu poslali dary 
pro jeho misii.



.ZVEME VÁS NA JUBILEJNÍ DUCHOVNÍ POUT NA VELEHRAD - 863-1963.

Drazí přátelé, mnozí z Vás y Kanadě a ve Spojených státech se zú­
častní místních jubilejních oslav příchodu sv. Cyrila a Metoděje 
na Velkou Moravu před 1100 roky, které v Kanadě vyvrcholí na cy­
rilometodějské pouti v Chatham v Ontariu, a ve Státech ve svatc- 
prokopském opatství v Lisle, 111. Rada z vás snad bude moci puto­
vat i do Říma (19.-27.července) a zúčastnit se české národní pou­
ti, pomodlit se u hrobu sv. Cyrila, uvidět sv. Otce Jana XXIII. 
a dostat jeho oožehnání. - A některým bude snad dopřáno zajet i 
na posvátný Velehrad do staré vlasti a tam se' pomodlit u hrobu 

Stojano-^a a na místech, kde působil a byl pochován sv. Metoděj. Ale veliká většina mu­
sí zůstat doma. A přece všichni musíme důstojně oslavit cyril-metodějské jubileum.A je 
nám to možné všem. Nikoliv úňajtí na pouti mnoha mil,' nýbrž tím,že se zúčastníme pouti 
duchovní: svými modlitb-ml a obětmi na společné úmysly, které Vám navrhujeme:

BUDEME DEKOVAT ZA DAR VÍRY, KTEROU NAŠEMU NÁRODU PŘINESLI SVATÍ CYRIL A METODĚJ; 
BUDEME PROSIT B&A, 'ABY JI ZACHOVAL I BUDOUCÍM GENERACÍM;
BUDEME SE MODLIT ZA NÁVRAT PRAVÉ SVOBODY PRO NÁS NÁROD A CÍRKEV DOMA, ZA NAŠE BISKUPY, 

KNEZE, VĚŘÍCÍ VŠECH VYZNÁNÍ, KTEŘÍ TRPÍ ZA VÍRU;
BUDEME ZAPŘÍSAHAT PÁNA ZA VYTRVALOST DOBRÍCH. ZA POSILU KOLÍSAVÝCH, ZA NÁVRAT ODPAD- 

LÍQH, ZA OBRÁCENÍ BOZÍCH NEPŘÁTEL.

Naše duchovní pouť na Velehrad bude však také projevem synovské vděčnosti svátému Otci 
Janu XXIII. zA jeho otcovský zájem o náš malý a těžce zkoušený nár- d a o všechny osta­
tní slovanské národy, •většinou Úpicí pod jhem bezbožeckého materialismu. Proto 
BUDEME PROSIT PÁNA BOHA, ABY ZACHOVAL SV. OTCE JANA XXIII. VE ZDRAVÍ Á SÍLE, 
ABY ŽEHNAL JEHO PRÁCI 0 SJEDNOCENÍ VŠECH KRESIaNJ C SPRAVEDLIVÍ SVĚTOVÍ MÍR, . 
ABY DOPŘÁL PLNÉHO ZDARU II. VATIKÁNSKÉMU OBECNÉMU SNĚMU,
ABY DAL CÍRKVI, A ZVLÁŠTĚ NAŠEMU NÁRODU, HODNÉ KNÉZSKÍCH A ŘEHOLNÍCH POVOLÁNÍ.

Na úmysly duchovní jubilejní pouti na Velehrad jsem obětoval (obětuji) následující 
modlitby a dobré skutky. Prosím, aby mé jméno bylo uvedeno na pergamenu poslaném do 
Ríma. (NB: Co se nehodí, škrtněte.)

Dal jsem sloužit mše svaté............................ Vykonal skutků pokání...........................................

Účastnil jsem se mší sv...................................

Obětoval jsem sv. přijímání............................

Pomodlil se růženců.......... ................................

Dal almužnu...............................................................

Předplatil dobrý tisk...........................................
(sobě neb druhým)

Přivedl k přijetí svátostí.................................

Vykonal křížových cest..................................... Vykonal různé modlitby........................................

Můžete přidat jiné dobré skutky podle vlastní volby.

. n r<-n . rm t r i r'n i. f- u . r\ UOLUOl VY



VELIKÉ CYRILOMETODĚJSKÉ JUBILEUM 863 - 1963 ZAHÁJENO SAMÝM SVATÝM OTCEM JANEM XXIII.

Je to už stará tradice. Před sto lety millenium cyrilometodějské bylo zahájeno na mo­
ravském Velehradě slavnými bohoslužbami v den úmrtí sv. Cyrila - dne lú. února 1863. 
Před padesáti roky - 1913 - udělal totéž největší cyrilometodějský apoštol a nejdůstoj­
nější nástupce sv. Metoděje na jeho stolci - Antonín Cyril Stojan -, když zahajoval 
lO^Oté výročí příchodu svátých bratří na Moravu.Letos vlastně zahájil cyrilometodějské 
jubileum sám svátý Otec o svátku Hromnic, 2. února v Římě. Když mu římské kapitoly, řá­
dy, semináře, koleje a bratrstva přinesly tradiční dar ozdobných •vící, řekl při té 
příležitosti:

"Konečně papežské hromničky půjdou i katedrálám těch národů ve Střední Evro­
pě, které se chystají oslavit historický příchod sv. Cyrila a Metoděje do jejich kra­
jů, a to způsobem, jak jim to nynější okolnosti dovolí, a které si hodlají připomenout 
blahodárný vliv těchto hlasatelů evangelia na poli náboženském i kulturním... Na tento 
rok připadá jedenáctisté výročí jejich příchodu na Velkou Moravu. Tato událost znamena­
la definitivní zakotvení evangelia u slovanských národů. Symbolický dar bude tedy hold 
vděčnosti Pánu za to, že vzbudil v Církvi ony velké následovníky apoštolů. Tímto darem 
půjdeme v duchu jakoby ve stopách oněch slovanských věrozvěstů a zažehneme v srdcích 
nový plamen víry a lásky; tento dar bezoochyby vzbudí nová povolání ke kněžskému a ře­
holnímu životu, nová povolání k laickému apoštolátu, nejrůznějším způsobem pojímanému 
a uskutečňovanému. Tak dnešní generace odevzdají dál plamen, který zažehli sv. Cyril a 
Metoděj. V zemích, které byly cílem apoštolské cesty oněch věrozvěstů, oživí drahocen­
né dědictví ctností náboženských a mravních, činorodého bratrství a plodných a význač­
ných studií."

Kdo se chce zúčastnit duchovní pouti na Velehrad, vyplňte dolní část letáku a pošlete 
nejpozději do konce června na adresu: Czech Jesuit Fathers, h6O5 West Broadway, Montre­
al 28, Canada. Všechny obětiny budou sečteny a na uměleckém pergamenu poslány do Ríma, 
položeny na hrob sv. Cyrila a na oltář sv. Václava u sv. Petra a pak obětovány sv.Otci. 
Druhý exemplář bude poslán, bude-li to možné, na posvátný Velehrad na Moravě. Originá­
ly obětin budou uloženy pod oltářem Matky Unie a sv. Cyrila a Metoděje v kapli Českého 
misijního domu sv. Cyrila a Metoděje v Montrealy v Kanadě.

Duchovní jubilejní pouť na Velehrad 1963.

CZECH JESUIT FATHERS 

4605 West Broadway 

MONTREAL 28, Canada.

Zde odstřihněte a vyplněné zašlete nejpozději do 30. června 1963.


